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UBUNGSLEITER

Vor der Ubung ist unbedingt die Betriebsanleitung mit allen Sicherheitshinweisen zu lesen!
» Uberprufen, ob alle Ausgangventile der Pumpen, DBV und Schlauchverbindungen vollstandig geéffnet sind.
» Vor Ubungsbeginn Schlauchstrecke fiillen - NKS 3 bar, restliche Pumpen aus, bis alle Schlduche gefillt sind.
Dabei das VKS 2 Ausgangsventil am Schlauch schlieBen (Beim Beginn der Ubung unbedingt wieder 6ffnen)
1 » Funktion der DBV Uberprifen.
» Hinter jeder Dise mussen mindestens 5 m vom Schlauch gerade ausgelegt sein, um Schaden zu verhindern.
» Temperatur des Wassers, bei Forderung im Kreislauf, Gberwachen.
» Die Pumpenleistung darf nur langsam erhéht werden, damit der Eingangsdruck nicht unter 2 bar abfallt.
Vor jedem Befehl muss der Empfénger per Funk angesprochen werden.
Beispiel: ,NKS von Ubungsleieter kommen" - Anwort: ,NKS hért”. AnschlieBend wird der Befehl kommuniziert.
Pos. Von Funkspruch An Antwort
i Sind alle P
2 Ubungsleiter ind afle FUmpen NKS, VKS1, VKS 2 | Pumpe einsatzbereit
einsatzbereit?
3 Ubungsleiter Verstanden, Pumpen NKS, VKS1, VKS 2
einsatzbereit
- Wasserforderung beginnen Verstanden, beginne mit
4 Ubungsleiter goeg " | NKS Wasserférderung, Ausgangsdruck
Ausgangsdruck 3 bar
3 bar
Pos. ‘ Von ‘ Funkspruch ‘ An ‘ Antwort
Vor jedem Befehl muss der Empfénger per Funk angesprochen werden.
Beispiel: ,NKS von VKS 1 kommen” - Anwort: ,NKS hort”. AnschlieBend wird der Befehl kommuniziert.
Bei nicht ausreichender Kommunikation muss durch den Ubungsleiter eingegriffen werden.
1 NKS Wasserforderung gestartet, VKS 1, VKS 2 Verstanden, Wasserférderung
Ausgagsdruck 3 bar begonnen, Ausgangsdruck 3 bar
9 VKS 1 Wasser ist da, Eingangsdruck NKS errstanden, Wasser ist da, 3 bar
3 bar Eingangsdruck
3 VKS 1 Beginne"mit der VKS 2 Verstanden, Wasserférderung
Wasserférderung begonnen
4 VKS 2 Wasser ist da, Eingangsdruck VKS 1 errstanden, Wasser ist da, 3 bar
3 bar Eingangsdruck
Verst. , erhéh Druck
5 VKS 1 Erhohe den Druck um X bar | NKS erstanden, erhohe den Druck um
X bar
6 NKS Druck um X bar erhéht VKS1 Verstanden, Druck um X bar erhéht
7 VKS 2 Druck ist zu gering, erhéhe VKS 1 Verstanden, erh6he den Druck um
um X bar X bar
8 VKS 1 Druck um X bar erhéht VKS 2 Verstanden, Druck um X bar erhéht
9 Das Vorgehen ab Punkt 5 wird wiederholt, bis an VKS 2 ein Ausgangsdruck von 8 bar erreicht wird.
10 VKS 2 Ausgangsdruck von 8 bar NKS, VKS 1 Verstan-den, Ausgangsdruck von 8
erreicht bar erreicht
N Ausgangsdruck auf 13 bar Verstanden, erh6he Ausgangsdruck
1 Ubungsleiter VKS 2
erhéhen auf 12 bar
Um den Ausgangsdruck von 13 bar zu erreichen ist das Vorgehen ab Pos. 7 anzuwenden.
Hinweis: Dieser Druck kann physikalisch nicht erreicht werden. Dies miissen die Maschinisten selbststandig
erkennen, kommunizieren und anschlieBend das System wieder stabilisieren.
. A k auf Verst. . Al k wi
2 Ubungsleiter usgafngsdruc auf 5 bar VKS 2 erstanden u'sgangsdruc wird
reduzieren auf 5 bar reduziert

Ist der Druck auf 5 bar eingestellt und stabil, kann die Ubung beendet und das Ubungsziel tiberpriift werden.
Wichtig: Vor der Demontage der DBV miissen die DBV, zur Druckentlastung, auf 0 bar eingestellt werden!
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MASCHINIST NKS
Pos._Von _______ Fumkspuch ______An___ ettt

Vor jedem Befehl muss der Empfanger per Funk angesprochen werden.
Beispiel: ,NKS von VKS 1 kommen" - Anwort: ,NKS hort”. AnschlieBend wird der Befehl kommuniziert.

Wasserférderung Verstanden, Wasserférderung
1 NKS gestartet, Ausgagsdruck = VKS 1, VKS 2 begonnen, Ausgangsdruck 3

3 bar bar

Wasser ist da, Verstanden, Wasser ist da, 3
2 VKS 1 . NKS .

Eingangsdruck 3 bar bar Eingangsdruck

Beginne mit der Verstanden, Wasserférderung
3 VKS 1 . VKS 2

Wasserférderung begonnen

Wasser ist da, Verstanden, Wasserist da, 3
4 VKS 2 . VKS 1 .

Eingangsdruck 3 bar bar Eingangsdruck

Erhéhe den Druck um X Verstanden, erhéhe den
5 VKS1 NKS

bar Druck um X bar

Verstanden, Druck um X bar

6 NKS Druck um X bar erhéht VKS 1
erhéht
Druck ist zu gering, Verstanden, erhéhe den
7 VKS 2 VKS 1
erhéhe um X bar Druck um X bar
Verstanden, Druck um X bar
8 VKS 1 Druck um X bar erhéht VKS 2 .
erhoht
9 Das Vorgehen ab Punkt 5 wird wiederholt, bis an VKS 2 ein Ausgangsdruck von 8 bar erreicht wird.
Ausgangsdruck von 8 bar Verstanden, Ausgangsdruck
10 VKS 2 NKS, VKS 1
erreicht von 8 bar erreicht
. . Ausgangsdruck auf 13 Verstanden, erhéhe
1 Ubungsleiter . VKS 2
bar erhdhen Ausgangsdruck auf 12 bar

Um den Ausgangsdruck von 13 bar zu erreichen ist das Vorgehen ab Pos. 7 anzuwenden.

N . Ausgangsdruck auf 5 bar Verstanden, Ausgangsdruck
12 Ubungsleiter . VKS 2 . .
reduzieren wird auf 5 bar reduziert

Wichtig: Vor der Demontage der DBV miissen die DBV, zur Druckentlastung, auf 0 bar eingestelit
werden!
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MASCHINIST VKS 1
Pos._Von _______ Fumkspuch A0 aetwot

Vor jedem Befehl muss der Empfanger per Funk angesprochen werden.
Beispiel: ,NKS von VKS 1 kommen” - Anwort: ,NKS hort”. AnschlieBend wird der Befehl kommuniziert.

Wasserférderung Verstanden, Wasserforderung
1 NKS gestartet, Ausgagsdruck  VKS 1, VKS 2 begonnen, Ausgangsdruck 3

3 bar bar

Wasser ist da, Verstanden, Wasserist da, 3
2 VKS 1 . NKS .

Eingangsdruck 3 bar bar Eingangsdruck

Beginne mit der Verstanden, Wasserforderung
3 VKS 1 . VKS 2

Wasserférderung begonnen

Wasser ist da, Verstanden, Wasser ist da, 3
4 VKS 2 . VKS 1 .

Eingangsdruck 3 bar bar Eingangsdruck

Erhéhe den Druck um X Verstanden, erhdhe den
5 VKS 1 NKS

bar Druck um X bar

Verstanden, Druck um X bar

6 NKS Druck um X bar erhéht VKS 1 .
erhoht
Druck ist zu gering, Verstanden, erhéhe den
7 VKS 2 . VKS 1
erhéhe um X bar Druck um X bar
. Verstanden, Druck um X bar
8 VKS 1 Druck um X bar erhéht VKS 2 .
erhéht
9 Das Vorgehen ab Pos. 5 wird wiederholt, bis an VKS 2 ein Ausgangsdruck von 8 bar erreicht wird.
Ausgangsdruck von 8 bar Verstanden, Ausgangsdruck
10 VKS 2 NKS, VKS 1
erreicht von 8 bar erreicht
N . Ausgangsdruck auf 13 Verstanden, erhéhe
1 Ubungsleiter . VKS 2
bar erhéhen Ausgangsdruck auf 12 bar

Um den Ausgangsdruck von 13 bar zu erreichen ist das Vorgehen ab Pos. 7 anzuwenden.

. . Ausgangsdruck auf 5 bar Verstanden, Ausgangsdruck
12 Ubungsleiter . VKS 2 . .
reduzieren wird auf 5 bar reduziert

Wichtig: Vor der Demontage der DBV miissen die DBV, zur Druckentlastung, auf 0 bar eingestelit
werden!
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MASCHINIST VKS 2
Pos Vo Funkspuch _____An et

Vor jedem Befehl muss der Empfanger per Funk angesprochen werden.
Beispiel: .NKS von VKS 1 kommen” - Anwort: ,NKS hort”. AnschlieBend wird der Befehl kommuniziert.

Wasserférderung Verstanden, Wasserférderung
1 NKS gestartet, Ausgagsdruck ' VKS 1, VKS 2 begonnen, Ausgangsdruck 3

3 bar bar

Wasser ist da, Verstanden, Wasserist da, 3
2 VKS 1 . NKS .

Eingangsdruck 3 bar bar Eingangsdruck

Beginne mit der Verstanden, Wasserférderung
3 VKS1 . VKS 2

Wasserforderung begonnen

Wasser ist da, Verstanden, Wasser ist da, 3
4 VKS 2 . VKS 1 .

Eingangsdruck 3 bar bar Eingangsdruck

Erhéhe den Druck um X Verstanden, erhéhe den
5 VKS1 NKS

bar Druck um X bar

Verstanden, Druck um X bar

6 NKS Druck um X bar erhéht VKS 1
erhéht
Druck ist zu gering, Verstanden, erhéhe den
7 VKS 2 . VKS 1
erhéhe um X bar Druck um X bar
Verstanden, Druck um X bar
8 VKS 1 Druck um X bar erhéht VKS 2 .
erhoht
9 Das Vorgehen ab Pos. 5 wird wiederholt, bis an VKS 2 ein Ausgangsdruck von 8 bar erreicht wird.
Ausgangsdruck von 8 bar Verstanden, Ausgangsdruck
10 VKS 2 ) NKS, VKS 1 .
erreicht von 8 bar erreicht
. . Ausgangsdruck auf 13 Verstanden, erhéhe
" Ubungsleiter . VKS 2
bar erhdhen Ausgangsdruck auf 12 bar

Um den Ausgangsdruck von 13 bar zu erreichen ist das Vorgehen ab Pos. 7 anzuwenden

. . Ausgangsdruck auf 5 bar Verstanden, Ausgangsdruck
12 Ubungsleiter . VKS 2 . .
reduzieren wird auf 5 bar reduziert

Wichtig: Vor der Demontage der DBV miissen die DBV, zur Druckentlastung, auf 0 bar eingestelit
werden!
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